

随着近日气温的攀升,不少消费者选择阖家户外运动,为孩子买个运动头盔戴在头上,可以避免少受伤。

不过,近期江苏质监部门对市面上的儿童头盔产品进行了抽检,情况不容乐观。抽查的120批次产品中,仅有24批合格,合格率为20%。一些生产厂商设计的儿童头盔按照儿童玩具的理念,关注美观的时候,往往忽略了切实保护。



别把护具当玩具 儿童头盔抽检合格率仅两成

抽检儿童头盔“全军覆没”

“上周日,教我女儿学骑车,一个没留神孩子就摔了一跤,头上磕了个大包,可把我们心疼坏了。”消费者高照告诉记者,正是这么一摔,让他立刻决定为女儿添购儿童运动头盔。

3月26日,记者在多家公园采访时发现,在一些儿童游乐区内,不少家长趁着天气好,带着孩子前来骑行。不过,记者发现,不少骑车的孩子并没有佩戴头盔、护膝等护具,而仅仅穿戴着自己的帽子与手套。“没有穿专业的护具,孩子在车倒后十分容易受伤。”高照说。

不过,近期江苏质监部门对

运动头盔的一次抽检结果,让不少购买了运动头盔的家长大跌眼镜。

3月1日,江苏省质监局公布本次江苏质监部门对市售产品、电商平台的120批次运动头盔进行了抽查,重点检测了运动头盔的视野、佩戴装置稳定性、佩戴装置强度性能、吸收碰撞能量性能四个质量安全指标。从检验结果来看,120批次样品中,仅有24批合格,合格率只有20%,其中儿童佩戴的小号运动头盔合格率为零。唯一略有安慰的是,此次抽查的所有批次运动头盔的视野项目均符合标准要求。

成人小型头盔更护童

记者了解到,国家对运动头盔制定了专门的国家强制性标准GB24429-2009《运动头盔自行车、滑板、轮滑运动头盔的安全要求和试验方法》。根据标准,运动头盔的性能指标主要有头盔质量、头盔视野、佩戴装置稳定性、佩戴装置强度性能、吸收碰撞能量性能等。

据有关媒体报道,江苏省质监局专家表示,生产厂方设计儿童头盔一般按照儿童玩具的理念,关注美观更甚于关注切实保护,目前市场上没有太好的产品。因此,相关专家建议消费者使用质量过硬的成人小型头盔,反而能起到一定的保护作用。

此外,在购买运动头盔时,消费者应尽量选择一款适体垫层为高密度泡沫塑料的运动头盔,防止遇到意外时吸收撞击能量效果差,起不到防护效果。此外也别忘了检查头盔的内衬,优选内衬覆盖面大、质地更好,与头盔内侧粘得更结实的运动头盔。

据负责此次检测的江苏省特种防护产品质量中心工作人员分析,此次抽查中,运动头盔的吸收碰撞能量性能合格率只有41.7%,大部分运动头盔生产厂家都忽视了产品在不同环境下的吸收碰撞性能。此外,佩戴装置强度性能在此次抽查中的合格率只有50.8%。

200元左右合格率较高

除了安全性与外观,价格自然也是家长在选购儿童头盔时考虑的一个重要因素。

“今年把自行车换成山地车了,为了安全,便花了50块钱买了骑行头盔,没想到真是‘一分钱一分货’。”消费者孙梁告诉记者,自己晚上锻炼时骑车会戴上头盔,还没有摔倒过,不知道真碰到障碍物是否能起到防护作用。

记者了解到,这次检测的结果显示,价格在100元到150元之间的产品合格率是44.4%,150元到200元之间的合格率是40%,这两个价格区间的合格率相对较高。

另外,一些知名品牌的运动头盔合格率要整体优于普通品牌。

3月27日,记者走访多家运动器材市场发现,运动专门店及批发市场销售运动头盔较多,价格从几十元至两百多元不等,主要分为半盔式和全盔式两种。而在网络平台,儿童运动头盔的价格从三十几元到千元不等。而与大家习惯性的认为实体店家的产品质量更有所保障的情况相反,这次检测数据表明,网络平台的数据反而略高于实体店。

对此,质检人员建议,消费者最好带孩子一同前往,通过试戴保证头盔大小合适,孩子佩戴头盔应感觉温暖、舒适和贴合紧密,尤其注意头盔后部与孩子后脑部是否贴合,不要留有空隙。尽量选择颜色鲜艳的款式,以便引起他人注意,及时避让。



Tips 防护建议

不同类型别混用

质检人员提醒,消费者应根据实际需要,选择适合自己的运动头盔,不要混用不同类型的运动头盔。如果佩戴的运动头盔在使用过程中已经发生过碰撞摔裂,或出现细微的裂缝,都应该及时更换,不要再继续使用。

最好三年换一次

平时运动头盔使用完毕,应放置于阴凉通风处,避免高温或阳光长时间照射。运动头盔应每隔三年更换一次。此外,运动头盔上的通风孔越大越多,围绕在头部的气流也就越大,但头部暴露得也越多,其防护系数也会相应降低。■来源:消费日报



关注三湘都市报微信
看E报。